MERKEZi SINAV TEKRAR TESTi -1

Karaciger

Sekilde gosterilen organdaki hiicrelerin
kromozom sayisi ile asagidaki yapi ve
organlardan hangisinin kromozom sayisi
esit degildir?

A) %q B)

Yumurtahk

Digi iireme hiicresi Kemik

Asagidaki hiicrelerden hangisinin kromo-
zom sayisi 2n = 6’dir?
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Verilen soy agacinda asagidaki hangi iki
birey arasinda protein benzerligi en azdir?
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A} lve IV
C) VveVl

B) I ve VI
D) llveV

4,

Odretmen DNA ipliginin bir kismini tahtaya
yaziyor.,

G-C-T-T-A-C

Bunu defterine gegiren Emre yandaki arka-
dasiyla konustugundan defterine “G-C-T-
A - A -C" sekinde yaziyor.

Emre’nin yapt i yanhghk canlida meydana
gelirse asagidakilerden hangisi gorilmez?

A) Mcdifikasyon

B) Mutasyon

C) Canlinin yagam gansinin artmasi

D} Canlinin yasam sansinin azalmasi
Dogum yapan Bobo birbirinden sevimli beg
tane yavru diinyaya getirdi.

Yavrular ve Bobo’ yla ilgili agagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Vicut hilcrelerinin kromozom sayist aynidir.

B) Vicut hlcrelerindeki genetik 6zellik ayrnidir.

C) Vicutlanndaki hicre sayillan farkhdir.

D) Esey hicrelerindeki kromozom sayisi ay-
nidir.

Asagidaki tabloda dogum tarihleri ayni olan
dért kisinin bazi dzellikleri verilmistir. ikisinin
tek yumurta ikizi oldugu bilinmektedir.

Boy | Kilo | G&z rengi | Kan grubu
Ali 1.80 Mavi
Ahmet | 1.80 | 75 A
Arda 75 AB
Akin Siyah A

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangi-
si yapilamaz?

A) Ali ve Akin tek yumurta ikizi olamaz.

B) Ali ile Ahmet tek yumurta ikizi clamaz.
C) Ahmet ve Arda tek yumurta ikizi olamaz.
D) Ahmet ve Akin tek yumurta ikizi clabilir.
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Asagida memelilerde Ureme sematize edil-
mistir.

Disi Ureme

ana hucresi T Yumurta\
; Embriyo
Zigol emp. hicresi
Erkek Ureme
ana hicresl"he—Perm

Buna gore, hangi hiicrelerin genetik ézel-
likleri birbiryle aynidir?

A) Disi Greme ana hicresi-Erkek Greme ana
hicresi

B) Yumurta - Sperm
C) Zigot - Embriyo hiicresi
D) Erkek Greme ana hiicresi - sperm

Asagidaki tabloda X, Y, Z ve T canlilarinin kro-
mozom sayis ve solunum sekli verilmistir.

Canh | Kromozom sayisi | Solunum sekli
X 8 Trake
Y 46 Solungag
z 22 Sclungag
T 40 Akciger

Bu tabloyu inceleyen Emel’in yaptigi yo-
rumlardan hangisi dogrudur?

A) Solungag solunumu yapan canhlann kro-
mozom sayisl, diger canhlara gore daha
fazladrr.

B) Karada yasayan canllarin kromozom
sayisi diger canllara gore daha fazladir.

C) Kromozom sayisi arttkga canhinmin solu-
num sekli de gelisir.

D) Canlinin kromozom sayisi ile gelismisligi
arasinda bir iliski yoktur.

— = Sekideki kaptaki swvi icine
' daldinlmig olan X, Y, Z ci-
Y\ . simlerinin siviya batan ki-

3
!

@ simlannin hacimleri esittir.

Buna gore X, Y ve Z cisimlerine etki eden kal-
dirma kuvvetleri arasindaki iliski agsagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?

AX>Y>Z
C)X=Y=2Z

By X=Y>Z2
D)Z>Y>X
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i _ | Bitkinin boyunun
E’ E qff},& d uzamasi

w
Bir bebedin
yetigkin bir insan
olmasi

P
i
c . | Bir pargasi kopan
> “7| deniz yildiandan
yeni bir deniz

wildizi olugmas:

Yukandaki ¢ olayda canlilarda meydana
gelen bolinme sekli hangi segenekie
dogru verilmistir?

A) Mitoz Mitoz Mitoz
B) Mitoz Mayoz Mitoz
C) Mitoz Mayoz Mayoz
D) Mayoz Mitoz Mayoz

Asagdaki sekillerde hayvan ve bitki hlicresin-
de gerceklesen sitoplazma bolinmesi goste-
rilmigtir.

Hayvan hicresi Bitki hicresi
e
e

/\ / \
I
iki yavru hicre iki yavru hiicre

Buna gdre, agagidakilerden hangisi soy-
lenebilir?

A) Hayvan hiicresinde sitoplazma béllinmesi,
ara plak olusumuyla gerceklesir.

B) Sitoplazma bélinmesi sonunda dért yavru
hicre olusur,

C) Bitki ve hayvan hicrelerindeki yapisal
farklihktan dolay! sitoplazma bélinmesi
farkli olur.

D) Bitki ve hayvan hicrelerindeki kromozom
sayllannin farkh olmasindan dolayi sitop-
lazma bélinmesi farkl olur.
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Ayni yumurta ikizleri farkli sartlarda yetigtirilir-
se genetik dzellikleri degigmedigi halde fi-
ziksel ozelliklerinde farklihklar gorilebilir.

w . Sirke sineklerinin kanatlarn farkl
sicakliklarda farkh gorinige sa-
hip olabilir.

Yukaridaki olaylann agiklamasinda kul-
lanilacak en uygun ciimle asagidakilerden
hangisidir?

A) Cevre sartlan canlinin gelisiminde tek et
kendir.

B} Kaltsal Gzellikler canlinin gelisiminde et-
kilidir.

C) Cevre sartlan canlinin fiziksel dzelliklerini
dedistirir.

D) Cevre sartlan canlinin genetik &zelliklerini
deqistirir.

Senin de gigedinin de
boyu uzuyor arasinda
bir fark var mi?

.ff--w. - — .{t"

/ Tabi ki annecigim. = ~
, Hemen sayayim. —o .=
B . _aad

Suat'in annesinin sorusuna verdigi cevap-
lardan hangisi yanlistir?

insan Bitki

A) Mayozla olur. Mitozla olur.

B) 18- 20 yasina
kadar slrer.

Uygun kosullarda
sinirsizdir.

C) Sitoplazma bélin-

mesi bogumlana-
rak olur.

Sitoplazma bélin-
mesi orta lamel ile
gerceklesir.

D) i ipliklerinin olu- Sentrozom bulun-
sumu sentrozomla maz.
gbzlenir.
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Asagidaki tabloda mitoz ve mayozun bazi
ozellikleri simgelenerek gdsterilmistir.

Mitoz Mayoz

® Bolinme sonucu 2 | . | Bolunme sonucu 4
yeni hucre clugur. “| yeni hicre olusur.

Olusan hicrelerin Olusan hucrelerin

op| genetik yapisi ana | £ genetik yapisi ana
canl ile farkhdir. canl ile ayridir.
Vicut hicrelerin- Ureme ana hiicre-
'| de goriilir. lerinde gorldr.

Buna godre, tabloda nasil degisiklikler
yapilirsa tablo dogru olur?

A) @ ve
B) @ ve 4\ o6zelliklerinin yeri degistirilirse

* 6zelliklerinin yeri degistirilirse
C) lve  ozelliklerinin yeri degistirilirse
D) Bashklann yeri degistirilirse.

Asafidaki tabloda evliliklerdeki akrabalik
oranina gbre cocuklarda ortaya cikan
genetik hastaliklann ylzdesi verilmistir.

Akrabalik oram Genetik hastalik yGzdesi
Yok % 20
1. dereceden % 80
2. dereceden % 60
3. dereceden % 50

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Akraba olmayan bireylerin evliliinden
olan cocularda genetik hastaliklarin olma
ylzdesi cok dislktlir.

B) 1. dereceden akraba olan bireylerin ewvlili-
dinden olan cocuklarda genetik hastalik-
larin gdrilme ylzdesi en fazladir.

C) Evli bireylerde, akrabalik derecesi arttikca
cocuklarinda genetik hastalk gorilme
ylzdesi azalr.

D) Akraba evliliklerinden hasta olmayan co-
cuklar da dinyaya gelir.
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Esit hacim balmeli X, Y ve Z cisimlerl iginde ayni s bu-
lunan g ayr kaba birakildifinda sekildeki gibi dengede
kaliyor.

Buna gdre, cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri
asatjidakilerin hangisinde dogru kargilagtinlmigtir?

A) X=Y=Z
C) X=Z=Y

B) Z>Y=X
D) X>Y>Z

. K cismi, X sivisi iginde sekil I'deki gibi, Xve Y

sivilarinin kangiminda sekil I'deki gibi, Xve Z
sivilarinin karigiminda sekil 1'teki gibi denge-
de kalmaktadir.

I ) n ) n
5 o QM

X svisi X+ Y siwisi X+ Z swist

Buna gére, X, Y ve Z sivilarinin yogunluk-
lari arasinda nasil bir iligki vardir?

A X=Y¥=Z
C)X=Y=>2Z

B)Y>X=>Z
D)Z=Y =X
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Flsun, K clsmiyle yukandaki deneyi yapiyor ve dinamo-
metrelerde belirtilen dederer okuyor.

Fiisun, bu deney ile asagidaki sorulardan hangileri-
ne cevap verebilir?

1. soru: Swilar cisimlere kaldirma kuvveti uygular mi?
2. soru: Cismin hacmi, kaldirma kuwvetini etkiler mi?

3. soru: Cismin batan kisminin hacmi, kaldirma kuvveti-
ni etkiler mi?

A) Yalniz 1
Ci2ved

Bl1ve3d
D)1,2ve3

20.

21.

22.

Cisim Cismin Cismin
havadaki agirhgi svidaki agirhg
K 15N 11N
L TN 3N

10N 8N

Yukandaki tabloda Ug farkh cismin havadaki ve ayn svi-
daki agirhiklan verlmigtir.

Buna gbre, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Kaldirma kuvveti en az M cismine uygulanir.
B) Kwve L'ye uygulanan kaldirma kuwvetleri esittir.
C) Kve L'nin hacimleri esittir.

D) M cisminin snaya batan kisminin hacmi, L'nin yans: ka-
dardir.
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Flsun, K cismiyle yukandaki deneyi yapiyar ve dinamo-
metrelerde belirtilen degeren okuyor.

Fiisun, bu deney ile asaidaki sorulardan hangileri-
ne cevap verebilir?

1. soru: Swilar cisimlere kaldirma kuvveti uygular mi?
2, soru: Cismin hacmi, kaldirma kuvvetini etkiler mi?

3. soru: Cismin batan kisminin hacmi, kaldirma kuvveti-
ni etkiler mi?

A) Yalniz 1
Ci2ved

B)1ve3
Dy1,2ved

Ali, demir bilyesini énce sekil | deki gibi esit
kollu terazide olglyor ve kitlesini 78 gram
olciiyor. Daha sonra bilyesini icinde su bulu-
nan dereceli silindire birakiyor. Su seviyesinin
10 ecm? ylkseldigini sekil I'de gbzlemliyor.
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Sekil I Sekil I

Buna goére, demir bilyenin ézkitlesi kag
g/lem¥tir?

A)0,78 B)780 C)100 D)15,6
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